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Amtliche 
Bekanntmachungen

Einladung 
zur öffentlichen Sitzung des Gemeinderats 
am Montag, 9. Februar 2026, um 19 Uhr 
im Sitzungssaal des Rathauses Schlierbach (OG), 
Hölzerstraße 1 

Tagesordnung: 
1. Eröffnung, Begrüßung, Bekanntgaben
2. Haushalt 2026
  Beratung der Haushaltsanträge  

und Verabschiedung des Haushaltsplans 2026
3. Beschluss über die Annahme und Weitergabe von Spenden
4. Bausachen
 4.1  Bausachen 

Flst. 641/3: Errichtung einer Lagerhalle
5. Sonstiges
6. Anfragen

Im Anschluss folgt eine nichtöffentliche Sitzung. 

Sascha Krötz 
Bürgermeister 

Landtagswahl 2026 
Beantragung und Versand von Briefwahlunterlagen 
Die Wahlbenachrichtigungen für die kommende 
Landtags wahl, die am 8. März 2026 stattfinden wird, 
 wurden zwischen zeitlich alle zugestellt. Nach Erhalt der 
Be nachrichtigung haben Wahlberechtigte die Möglichkeit, 
die Briefwahl zu beantragen. 

Die Briefwahlunterlagen können vor Ort im Bürgerbüro 
(bitte bringen Sie Ihre Wahlbenachrichtigung mit) oder 
bequem online über den Link oder QR-Code beantragt 
 werden. 

Bitte beachten Sie zudem, dass Briefwahlunterlagen von 
in das Wählerverzeichnis eingetragenen Wahlberechtigten 
bis zum 6. März 2026, 15 Uhr, bei der Gemeindebehörde 
mündlich, schriftlich oder elektronisch beantragt werden 
können.

Nächste Müllabholtermine: 
Gelber Sack  17. Februar 
Bioabfall   12. Februar 
Hausmüll   12. Februar 
Papiertonne  19. Februar

Gehölzpflegemaßnahme  
am Kunstrasenplatz 
Seit Anfang des Jahres ist die Gemeinde Schlierbach Mitglied 
im Landschaftserhaltungsverband Landkreis Göppingen 
e. V. (LEV). Dank der großen Unterstützung von Herrn Koch, 
Geschäftsführer des LEV, konnte kurzfristig ein Förderantrag 
für eine Landschaftspflegemaßnahme beim Umweltschutz-
amt des Landkreises gestellt und passende Angebote einge-
holt werden. 

Nun liegt die Unbedenklichkeitsbescheinigung vor, sodass die 
Maßnahme bereits diese Woche umgesetzt werden konnte. 
Der Uhlandhof aus Hattenhofen führte die naturschutzrecht-
lich mit Herrn Koch abgestimmte Gehölzpflege durch: Totholz 
wurde entfernt und Sträucher sowie Büsche wurden zurückge-
schnitten. In den kommenden Monaten werden die Pflanzen 
wieder austreiben. 

Wir danken dem LEV herzlich für die tatkräftige Unterstützung 
bei Antragstellung und Planung. 

Herausfordernder Winterdienst  
im Dauereinsatz

Stundenlang anhaltender Schneefall und außergewöhn-
lich große Schneemengen haben unseren Winterdienst vor 
Kurzem stark gefordert – solche Verhältnisse gab es bei uns 
schon lange nicht mehr. Besonders der Einsatz in den Nacht-
stunden stellte den Bauhof vor große Herausforderungen, um 
die Verkehrssicherheit aufrechtzuerhalten.

Wir bitten die Bevölkerung um Verständnis, dass im Winter-
dienst eine Priorisierung notwendig ist. Hauptverkehrs straßen 
sowie wichtige Verbindungswege müssen zuerst geräumt 
 werden, sodass nicht alle Straßenzüge gleichzeitig bedient 
werden können. In diesem Zusammenhang kann es leider 
auch vorkommen, dass Schnee vor Einfahrten abgelagert wird 
– dies lässt sich bei den gegebenen Bedingungen nicht immer 
vermeiden.

Der Winterdienst ist ein wichtiger Bestandteil der kommunalen 
Daseinsvorsorge und erfordert bei extremen Wetterlagen 
vollen Einsatz, Flexibilität und Durchhaltevermögen.

Ein herzlicher Dank gilt unserem Bauhof für den unermüd-
lichen Einsatz sowie der Bevölkerung für ihr Verständnis und 
ihre Geduld.
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Spende für unser Spielschiff  
am Spielplatz am See

Jürgen Weller von der Kreissparkasse Göppingen überreichte 
Gemeindekämmerer Andreas Barner einen Scheck über 
3.000 Euro für das im  letzten Jahr erbaute und eingeweihte 
Spielschiff am Spielplatz am See.

Herzlichen Dank für die großzügige Spende und die wertvolle 
Unterstützung.

Wichtige Rufnummern
Polizei Notruf  110 
Rettungsdienst/Notarzt  112 
DRK Krankentransport  19222
Störungsmeldung Gas/Wasser
EVF Göppingen  0800 6101-767
Störungsmeldung Strom
EnBW  0800 3629477
Giftnotrufzentrale
Universitätskinderklinik Freiburg  0761 19240
Polizeiposten Ebersbach  07163 10030
Polizeirevier Uhingen  07161 93810 

Jugendangebote

Jugendraum – wie geht es weiter? 
In den letzten Wochen und Monaten haben uns immer wieder 
Fragen zum Jugendraum erreicht: Wann eröffnet er? Wie ist der 
aktuelle Stand? Wie geht es nun weiter? 
Hier finden Sie die Antworten. Bereits im Oktober wurde der 
Wunsch nach einem Jugendraum von den Jugendlichen selbst 
beim Jugendforum geäußert. Gemeinsam mit ihnen wurde 
anschließend genauer geplant, wie der Jugendraum aussehen 
soll und was es dafür noch braucht. 
In den vergangenen Wochen wurde der Jugendraum außer-
dem aufgeräumt, geputzt und aussortiert. Ein herzlicher Dank 
gilt an dieser Stelle Herrn Mitterhofer und Herrn Mohring für die 
umfangreiche Vorarbeit und dem Bauhof für seine tatkräftige 
Unterstützung.
Ein großes Dankeschön auch an die Spender der Tischkicker 
und Sofas. Diese Unterstützung kommt direkt bei den Jugend-
lichen an und prägt die Jugendarbeit nachhaltig. 

Für die weitere Ausstattung des Jugendraums fehlt uns derzeit 
noch ein Fernsehbildschirm sowie eine PS4. Wenn Sie uns 
hierbei unterstützen können, würden sich die Jugendlichen 
sehr darüber freuen. 
Doch wann geht es nun endlich los?
Mittwoch, 4. März, um 16 Uhr! 
Die Eröffnung feiern wir gemeinsam mit dem Bürger meister, 
Herr Krötz, sowie dem Gesamtleiter Kinder und Jugend, 
Herr Mitterhofer. Beide stellen sich am Tischkicker ihren 
 Kontrahenten. Für das leibliche Wohl ist ebenfalls gesorgt: es 
gibt Gegrilltes und Getränke gegen eine Spende. Eingeladen 
sind alle Interessierten, die sich den Jugendraum ansehen 
möchten sowie alle Jugendlichen ab 13 Jahren. 

Der regelmäßige Betrieb startet in der darauffolgenden Woche 
am Mittwoch, 11. März. Die Öffnungszeiten sind mittwochs 
von 13 bis 18 Uhr und donnerstags von 16 bis 19 Uhr. Der 
Jugendraum ist für alle Jugendlichen ab 13 Jahren geöffnet. 
Ergänzend zu den regelmäßigen Öffnungszeiten im Jugend-
raum wird es weitere Jugendevents geben. 
Informationen dazu finden Sie im Mitteilungsblatt, auf der Web-
site der Gemeinde Schlierbach oder dem Instagram-Kanal: 
jugendarbeit_schlierbach 

Wir freuen uns über Ihren Besuch bei der Eröffnung des 
Jugend raums. 
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Schulnachrichten

Grundschule Schlierbach

Ausflug der Klassen 3 und 4 ins Theater Stuttgart – 
„Die unendliche Geschichte“ 
Am Freitag, 23. Januar 2026, machten sich die Klassen 3 
und 4 der Grundschule Schlierbach auf den Weg nach Stutt-
gart, um im Schauspielhaus die Aufführung „Die unendliche 
Geschichte“ von Michale Ende zu erleben. 
Mit der S-Bahn ins Abenteuer 
Dank zahlreicher Elterntaxis trafen sich rund 80 Kinder, 
be gleitet von sechs Lehrerinnen sowie einer FSJlerin, schon 
am frühen Morgen am Bahnhof in Kirchheim unter Teck. Mit 
der S-Bahn gib es los ins Abenteuer. 
Ein magisches Theatererlebnis 
Im Theater angekommen, tauchten alle tief ein in die 
 fantastische Welt von Phantásien. Die Geschichte von Bastian, 
Atreju und dem Nichts fesselte die Kinder von der ersten Minute 
an. Besonders beeindruckten die fantasievollen Kostüme, die 
stimmungsvollen Lichteffekte und die lebendige Darstellung 
der bekannten Figuren. 
Viele Kinder erzählten im Anschluss begeistert von ihren 
Lieblings szenen – sei es der mutige Kampf Atrejus, der 
 majestätische Glücksdrache Fuchur oder die emotionale 
Handlung rund um die kindliche Kaiserin. 
Rückfahrt voller Eindrücke 
Nach der Vorstellung ging es wieder zurück zum Bahnhof. Die 
Rückfahrt mit dem Zug bot Gelegenheit, über das Gesehene zu 
sprechen. Man hörte überall angeregte Gespräche, Gelächter 
und begeisterte Stimmen, die zeigten: dieser Ausflug hatte Ein-
druck hinterlassen. 
Ein gelungener Tag 
Der Theaterbesuch war für alle Beteiligten ein besonderes 
Erlebnis. Er verband Kultur, Gemeinschaft und Abenteuer – 
und wird sicherlich noch lange in Erinnerung bleiben. 

Weihnachtsturnen an der Grundschule Schlierbach 
Auch Ende 2025 verwandelte sich die Sporthalle Berg-
reute wieder in eine winterliche Bewegungslandschaft: Das 
Weihnachts turnen fand wie bereits 2024 in der Vorweih-
nachtszeit statt und sorgte für strahlende Kinderaugen. Das 
Besondere in diesem Jahr – alle acht Schulklassen hatten 
Gelegenheit, die Bewegungslandschaft zu nutzen. 
Eine Halle voller Bewegung und Freude 
Schon beim Betreten der Halle war klar: Das macht Lust 
aufs Mitmachen! Die Sportlehrkräfte hatten insgesamt acht 
 Stationen aufgebaut – es gab einen Wolkenflug mit Tauen, die 
Schlittenfahrt mit dem Rollbrett, Tannenbaum schmücken mit 
Kleingeräten und vieles mehr. 
Aktiv sein, ausprobieren, über sich hinauswachsen 
Die Schülerinnen und Schüler konnten an den vielen Stationen 
ihr Können zeigen, Neues ausprobieren und gemeinsam sport-
lich aktiv sein. Ob mutige Sprünge, wackelige Balanceakte oder 
Teamaufgaben – überall sah man konzentrierte Gesichter und 
jede Menge Begeisterung. 

Ein gelungener Jahresabschluss 
Das Weihnachtsturnen zeigte einmal mehr, wie viel Freude 
Bewegung macht – und wie wichtig gemeinsame Erlebnisse 
für das Schulleben sind. Die Kinder gingen am Ende glücklich 
und stolz nach Hause und trugen ein gutes Stück Weihnachts-
zauber mit sich. 

Albert-Schweitzer-Schule
Albershausen

Karriere mit Hand und Kopf: 
Bauberufe begeistern Schüler 
Schülerinnen und Schüler der Klassen 9a und 9b der Albert-
Schweitzer-Gemeinschaftsschule in Schlierbach erhielten 
einen Einblick in das Bauberufs-Spektrum. Ausbildungs-
meister Martin Renz vom Bildungszentrum Bau in Geislingen 
informierte fachkundig über das gesamte Ausbildungsfeld der 
Bauberufe, den Ablauf einer Ausbildung sowie Aufstiegs- und 
Weiterbildungsmöglichkeiten. 

Der Vortrag begann mit einem Überblick über die relevanten 
Berufe im Baugewerbe – von Dachdecker/in, Maurer/in,  
Beton- und Stahlbetonbauer/in bis hin zu Zimmerer/in, 
 Elektriker/in im Baugewerbe, Installateur/in sowie Maler/in 
und Lackierer/in. Renz erläuterte schulische Voraussetzungen, 
not wendige praktische Fähigkeiten, Ausbildungsinhalte und 
typische Ar beiten auf Baustellen. 

Ein Schwerpunkt lag auf dem Aufbau und Ablauf der Aus bildung: 
Dauer, duale Berufsausbildung, Teil- und Vollzeitmodelle und 
Ausbildungsvergütung. Anschließend wurden Abschluss- und 
Aufstiegsmöglichkeiten vorgestellt – Gesellenprüfungen, Wege 
zum Vorarbeiter/in, Polier/in, Meister/in sowie Techniker/in 
(z. B. Bautechnik) bis hin zu Bachelor- bzw. Masterabschlüssen 
in baubezogenen Studiengängen. Zertifikate und spezialisierte 
Qualifikationen wurden ebenfalls thematisiert. 

Ziele des Vortrags waren klare Orientierungshilfen zu den Bau-
berufen, Verständnis für Ausbildungsabläufe, An forderungen 
und Perspektiven sowie eine Motivation und bessere Planungs-
orientierung für die zukünftige Berufsausbildung. 

Schneesportfestival begeistert die Schülerinnen 
und Schüler der Albert-Schweitzer-Schule Albershausen 
Im Zuge des Sportprofils nimmt die Albert-Schweitzer-Schule 
beim Schneesportfestival der Schulen in Bad Hindelang- 
Oberjoch teil.

Im Rahmen unseres Sportprofils legt die Albert-Schweitzer-
Schule Albershausen großen Wert auf vielfältige Bewegungs-
angebote, sportliche Erlebnisse und gemeinschaftliche 
 Aktivitäten über den regulären Sportunterricht hinaus.

Ein besonderes Highlight dieses Sportprofils ist seit zwei 
 Jahren die Teilnahme am Schneesportfestival der Schulen in 
Bad Hindelang-Oberjoch. 

Auch in diesem Jahr machte sich die Albert-Schweitzer-
Schule mit rund 50 begeisterten Schneesportlerinnen und 
Schneesportlern der Klassen 4 bis 10 sowie vier Lehrkräften 
auf den Weg ins Allgäu. Erstmals standen dabei zwei Über-
nachtungen auf dem Programm. Die Anreise erfolgte bereits 
am Mittwoch, sodass der erste Abend entspannt gemeinsam 
im Hüttendorf verbracht werden konnte. 
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Gut ausgeschlafen und voller Energie startete die Gruppe am 
Donnerstag in einen abwechslungsreichen Skitag. Ob freies 
Fahren, Ski- oder Snowboardkurs, Schneeschuhwandern, 
Schlittenfahren oder Geocaching – für alle Teilnehmenden war 
etwas Passendes dabei. Zufrieden und glücklich ließ man den 
Tag am Abend gemeinsam ausklingen. 

Am Freitag ging es noch einmal mit viel Elan auf die Pisten, um 
das Skigebiet ein letztes Mal zu erkunden, bevor am Abend 
die Heimreise anstand. Begleitet wurden die drei Tage von 
 strahlendem Sonnenschein und besten Wetterbedingungen. 
Wenn Engel reisen … 

Besonders hervorzuheben sind unsere tollen Schülerinnen 
und Schüler. Sie zeigten auch in diesem Jahr wieder großes 
Gemeinschaftsgefühl, Verantwortungsbewusstsein und Fair-
ness. Das harmonische Miteinander machte das Schneesport-
festival zu einem rundum gelungenen Erlebnis. 

Schon jetzt ist die Vorfreude auf das nächste Jahr groß – 
sowohl bei den Schülerinnen und Schülern als auch bei den 
Lehrkräften. Ein herzliches Dankeschön gilt allen Beteiligten, 
die dieses großartige Event ermöglicht haben. 

Das Schneesportfestival steht u. a. für das Sportprofil der 
Albert-Schweitzer-Schule, das sportliche Vielfalt, Bewegungs-
erfahrungen in unterschiedlichen Umgebungen sowie das 
soziale Lernen in den Mittelpunkt stellt. Ergänzt wird dieses 
Profil durch weitere sportliche Angebote wie einen zusätzlichen 
Wintersporttag, schulinterne und schulexterne Fußball- und 
Volleyballturniere sowie die regelmäßige Teilnahme an Wett-
bewerben im Rahmen von „Jugend trainiert für Olympia“. 

Foto: Biadatz

Schulanmeldung Klasse 5 
Die persönliche Anmeldung für die neuen Fünftklässler findet 
vom 9. bis 12. März 2026 im Sekretariat der Albert-Schweitzer-
Schule Albershausen statt: 
Montag bis Donnerstag von 8 bis 16 Uhr

Albert-Schweitzer-Schule Albershausen
Schulstraße 28 – 30
73095 Albershausen
Telefon 07161 93312-0
E-Mail: albershausen@ass-albershausen.de 

Die Anmeldeunterlagen können auf der Schulhomepage 
heruntergeladen werden: https://ass-albershausen.de
Diese können auch in einem Umschlag über den Hausbrief-
kasten der Schule oder auf dem Postweg eingereicht sowie 
online zugestellt werden. 

Kindergarten-
nachrichten

Gebrüder-Weiler-
Kindergarten

Mit großer Begeisterung wurde 
die weiße Schneepracht der 
letzten Tage von den Kindern 
angenommen. Alle drei 
 Gruppen des Ge brüder-Weiler-
Kinder gartens nutzten den 
Wintereinbruch an ihren Natur-
tagen für Spiel und Spaß im 
Schnee. Wilde Schneeball-
schlachten unter den Kindern 
folgten, verschiedenste  Spuren 
im Schnee wurden entdeckt 
und bezaubernde Schneeengel 

und Schneemänner wurden erschaffen. Beim traditionellen 
Schlittenfahren mit den Poporutschern kamen letztlich alle 
Kinder auf ihre Kosten und konnten die Zeit im Schneen aus-
giebig genießen. 
Das Team des Gebrüder-Weiler-Kindergartens 
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Kinderhaus Dorfwiesen

Vorlesetag im Kinderhaus 
Leider musste unser Vorlesetag im vergangenen Jahr aus fallen. 
Am Freitag, 30. Januar 2026, haben wir ihn jedoch nachgeholt. 
Frau Heister kam in unser Kinderhaus und las den Kindern – 
passend zum Schnee – „Urlaubsgrüße von Schneemann“ vor. 
Gespannt und mit Begeisterung lauschten die Kinder der 
Geschichte. 
Vielen Dank, liebe Frau Heister, für Ihr Engagement. 

Fundsachen

Fundsache 
• Handschuhe (Parkplatz Bergreute)
Eigentumsansprüche können auf dem Fundamt, Zimmer 1, im 
Rathaus geltend gemacht werden. 

Nymphensittich wird vermisst! 
Nymphensittich, hellgelb, Hattenhofer Straße, wird seit 
1. Februar 2026 vermisst. 
Hinweise unter Handynummer: 0174 1941872 

Standesamtliche Mitteilungen
und Geburtstage

Alters- und Ehejubilare 
Bitte beachten Sie, dass gemäß § 50 Bundesmeldegesetz 
nur noch der 70. Geburtstag, jeder fünfte weitere Geburtstag 
und ab dem 100. Geburtstag jeder folgende Geburtstag sowie 
außerdem die Ehejubilare (Goldene Hochzeit, Diamantene 
Hochzeit usw.) veröffentlicht werden dürfen. Die ausdrückliche 
schriftliche Zustimmung zur Veröffentlichung muss ebenfalls 
von den Jubilaren vorliegen. 
Geburtstag: 
Die Gemeindeverwaltung gratuliert nachstehendem Mitbürger 
herzlich und wünscht ihm viel Gesundheit und Wohlergehen: 
am 8. Februar: Klaus Walter Schäffer zum 75. Geburtstag 
Wir gratulieren auch recht herzlich den Jubilaren, die aus 
persönlichen Gründen nicht genannt sein wollen. 

Sonstige 
Bekanntmachungen

Allgemeinärztlicher Bereitschaftsdienst 
In der Notfallpraxis der Kassenärztlichen Vereinigung (KVBW) 
in der Klinik am Eichert in Göppingen, Eichertstraße 3, werden 
Patienten außerhalb der regulären Sprechzeiten ambulant 
behandelt. Geöffnet hat die Notfallpraxis an Samstagen, Sonn-
tagen und Feiertagen von 8 bis 20 Uhr. Patienten können ohne 
telefonische Voranmeldung in die Notfallpraxis kommen. 

Achtung: Rufnummer für den ärztlichen Bereitschaftsdienst 
außerhalb der Öffnungszeiten der Notfallpraxis (allgemein-, 
kinder-, augen- und HNO-ärztlicher Notfalldienst) und für 
 medizinisch notwenige Hausbesuche des Bereitschafts-
dienstes: kostenfreie Rufnummer 116117

Allgemeine Notfallpraxis Göppingen 
Klinik am Eichert Göppingen 
Eichertstraße 3, 73035 Göppingen 
Öffnungszeiten: Sa., So. und Feiertage 8 bis 20 Uhr

Kinder-Notfallpraxis Göppingen 
Klinik am Eichert Göppingen 
Eichertstraße 3, 73035 Göppingen 
Öffnungszeiten: Sa., So. und Feiertage 8 bis 20 Uhr 
Außerhalb der Öffnungszeiten wird um Kontaktaufnahme mit 
der Kinderklinik des Klinikums am Eichert gebeten (zentrale 
Rufnummer 07161 64-0) 

HNO-Bereitschaftsdienst 
Zentrale Notfallpraxis an der Uniklinik Tübingen 
Öffnungszeiten: Samstag, Sonntag, Feiertag 8 bis 22 Uhr 
Zentrale Rufnummer: 01806 070711 

Zahnärztlicher Notfalldienst 
Auskunft unter der Telefonnummer 0761 12012000.

Apothekendienst 
Samstag, 7. Februar 2026 
Rathaus-Apotheke
Hauptstraße 34, 73110 Hattenhofen
Telefon 07164 4434 

Sonntag, 8. Februar 2026 
Rauner-Apotheke
Tannenbergstraße 40, 73230 Kirchheim unter Teck
Telefon 07021 52101 

Öffnungszeiten jeweils von 8.30 bis 8.30 Uhr am Folgetag.
Für die Richtigkeit der Notfalldienste können wir keine Gewähr 
übernehmen!

Diakoniestation des 
Krankenpflegevereins 
Schlierbach e. V.

Hauptstraße 16 – wir pflegen – versorgen – helfen 
Rufen Sie uns an, damit es weitergeht! 
Häusliche Kranken und Altenpflege 
Beratungsbesuche für die Pflegeversicherung 
Krankenpflegestation, Telefon 44243
(Sprechen Sie gerne auch auf den Anrufbeantworter – 
wir rufen Sie zurück!), Fax 488855 
Haben Sie Fragen? Dann melden Sie sich doch! 
Sprechzeiten: montags bis donnerstags von 11 bis 12 Uhr 
In dringenden pflegerischen Notfällen können unsere  Patienten 
uns jederzeit unter der bekannten Notrufnummer erreichen.
Zu Beratungsbesuchen für die Pflegeversicherung kommen wir 
gerne bei Ihnen vorbei.
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Wochenenddienste am 7. und 8. Februar 2026 
Schwester Verena, Schwester Silke und Schwester Ursel 

Hauswirtschaftliche Versorgung 
Nachbarschaftshilfe und Familienpflege 
Einsatzleiterin Monika Rehm, 
Telefon 4829650, Fax 488855 
Sprechzeiten nach Vereinbarung. 
Wir vermitteln auch Essen auf Rädern. 


